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Budova krnovského kina letos 
slavila 120. narozeniny. Jako dárek 
obdržela renovaci vestibulu, k  níž 
došlo v  druhé polovině listopadu. 
„Šlo o  týdenní akci, během níž ve 
vstupní hale proběhla výmalba a do-
plnění osvětlení za necelých 278 tisíc 
korun. Nyní bychom rádi prostor 
doplnili o nový nábytek, a to takový, 
který bude respektovat historický ráz 
kina. Zároveň plánujeme obnovu 
dřevěného obložení u  šaten, které je 
již značně opotřebované. Obnovu mo-
biliáře a restaurování dřevěného oblo-
žení bychom chtěli stihnout nejpozději 
do konce března příštího roku,“ uvádí 
Eva Čechová z MIKS Krnov. 

V roce 2024 by dále měla vznik-
nout architektonická studie rekon-
strukce budovy kina. „Objekt kina, 
v němž sídlí i MIKS Krnov, je dlou-
hodobě ve špatném technickém stavu 
a  celkovou rekonstrukci si zaslouží. 
Trápí nás především elektroinstalace, 
která je zastaralá a je třeba ji přizpů-
sobit dnešním trendům. Abychom 
věděli, jak k  rekonstrukci elektroin-
stalace přistoupit, musíme mít před-
stavu, jak bude kino vypadat v příš-
tích letech, ať práce, které budeme 
provádět, dávají smysl,“ říká vedoucí 
oddělení investic Jan Šrubař a dodá-
vá, že kromě elektroinstalace výmě-

nu potřebují také okna a objektu by 
slušela nová fasáda. 

Na vzniku studie bude s městem 
spolupracovat také MIKS Krnov. 
„Vzhledem k  tomu, že je naše kino 
raritou ve funkční projekci od 16mm 
formátů, přes 35mm formát až po 
70mm formát a  zároveň disponuje 
kompletní digitální technologií, je 
nutné sestavit speciální odborný tým. 
V  něm budou odborníci z  různých 
koutů republiky i ze Slovenska. Tým, 
který naše kino a jeho provoz zná, by 
měl zajistit funkčnost všech technolo-
gií, včetně těch zvukových, od sterea 
až po Atmos,“ dodává Eva Čechová. 

Původně Dělnický dům byl po-
staven v  roce 1903 stavitelem Hu-
gem Hermannem podle projektu 
Arnolda Goldberga, který v třípod-
lažním objektu propojil novobarok-
ní a  secesní prvky. V  letech 1958 
až 1961 byl zrekonstruován podle 
projektu architekta Lubomíra Šlape-
ty. Kino je bezbariérové, vstup ná-
vštěvníkům s  tělesným postižením 
umožňuje rampa, z  foyeru do sálu 
je vyveze výtah. V minulých letech 
město investovalo do rekonstrukce 
hygienického zázemí, opravy části 
střechy a financovalo instalaci pro-
storového zvukového systému At-
mos.                                                 (dc)

Pokud znáte Krnovana nebo Krno-
vanku, kteří si zaslouží poděkování, 
zviditelnění, jsou příkladem pro ostat-
ní a patří jim veřejné uznání, od pátku 
15. prosince je můžete doporučit do 
ankety Osobnost města Krnova za rok 
2023. „K  tomu je opět možné využít 
formulář, který je on-line k dispozici na 
bit.ly/osobnost2023. V  tištěné podobě 
je k vyzvednutí v turistickém informač-
ním centru nebo v podatelně městského 
úřadu v přízemí hlavní budovy radni-
ce,“ říká Blanka Krištofíková z odboru 
rozvoje města. 

Nominace budou přijímány do 
31. ledna a  mělo by z  nich být zřej-
mé, proč se navrhovatel rozhodl pro 
danou osobnost, a  také ji zařadil do 
jedné z šesti kategorií, jimiž jsou Hu-
manita, Vzdělávání, Kultura, Sport, 
Podnikání, rozvoj a  inovace a  Výji-
mečný počin. Návrhy budou posuzo-
vat odborné komise, které pro každou 
z kategorií vyberou vítěze. O své ceně 
bude rozhodovat také veřejnost, a to 
elektronicky i  prostřednictvím tiště-
ného hlasovacího lístku. „Drobnou 
změnou oproti předchozím ročníkům 
je, že hlavní ocenění Osobnost města 
Krnova za rok 2023 bude tentokrát 
vybírat rozšířená odborná komise,“ 
popisuje Blanka Krištofíková s tím, že 
celkem tak bude předáno osm oceně-

ní: šest bude vítězů v každé kategorii, 
jedna Cena veřejnosti a jedno ocenění 
Osobnost města Krnova za rok 2023. 

Hlasování se uskuteční na přelomu 
března a  dubna, ocenění pak budou 
předána nejpozději v  červnu v Kon-
certní síni sv. Ducha. Vítězové katego-
rií a Ceny veřejnosti obdrží pamětní 
list, jehož ztvárnění je dílem výtvar-
níka Ladislava Steiningera, a pamětní 
medaili akademického sochaře Pavla 
Charouska. Videomedailonky budou 
představeny během slavnostního ve-
čera a  po něm zveřejněny na webu 
města. „Osobnost města Krnova za rok 
2023 získá výtvarné dílo akademic
kého sochaře Petra Valera,“ dodává 
Blanka Krištofíková. 

Vloni v  kategorii Vzdělávání zví-
tězila ředitelka MŠ Žižkova Milada 
Holinková, za Humanitu cenu dostal 
Marcel Bala z Charity Krnov, v Pod-
nikání uspěl majitel strojírenské spo-
lečnosti Květoslav Bašista, za Kulturu 
cenu převzala vedoucí loutkářského 
souboru Krnováček Šárka Kleinová, 
ocenění za Výjimečný počin získala 
dlouholetá členka Aktivu pro občan-
ské záležitosti města Krnova Jarmila 
Fričková a mezi sportovci uspěla Ve-
ronika Zajícová, která získala rovněž 
ocenění Osobnost města Krnova vze-
šlé z hlasování veřejnosti.                   (tg)  

Začátek adventu patřil slavnost-
nímu rozsvícení vánočního stro-
mu s ohňostrojem a osmiden-
ním trhům. Ty nabídly bohatý 
program, který se postaral o na-
vození sváteční nálady návštěv-
níků. Více fotografií na straně 10.    

Foto: Dita Círová



V  rodinném domě své dcery 
v  Kostelci ve středu 29. listopadu 
společně s  gratulanty z  městského 
úřadu a Oblastní správy sociálního 
zabezpečení Bruntál oslavila 100 
let paní Mária Okapalová, která 
se narodila 24. listopadu 1923. Za 
město Krnov jí přišli přát hod-
ně zdraví starosta Tomáš Hradil 
a  Marcela Nykodýmová, vedoucí 
oddělení matriky, občanských prů-
kazů, cestovních dokladů a eviden-
ce obyvatel.

Paní Okapalová, která má tři 
děti, pět vnoučat a množství prav-
noučat, do svých třiadvaceti let žila 
v  Turzovce, odkud se v  roce 1946 
vydala osídlovat české pohrani-

čí a  přestěhovala se s  rodinou do 
Rudíkov. „Změna to byla, ale pro 
člověka, který žil od mala v práci, tak 
ne velká. Mohli jsme si tenkrát vybrat 
dům nebo byt ve městě, ale brala jsem 
to chudobné, to bylo nejútulnější,“ za-
vzpomínala na své začátky v novém 
domově oslavenkyně. 

Ve vzpomínkách pak pokračovala 
její dcera Jarmila Flašarová: „Ma-
minka byla nejstarší ze šesti souro-
zenců, vždy se starala nejen o ně, ale 
i  o  hospodářství. V  Rudíkovech měli 
také pole, zahradu a dobytek, kravičky 
se jmenovaly Malina a Brezaja. Těž-
ce nesla, když jim to všechno během 
kolektivizace brali. Potom pracovala 
na polích pro JZD. Jezdily tam ale na 

brigádu dámičky z  Ostravy, mamka 
vždy udělala největší kus, dřela tak, 
jak byla zvyklá na svém, a  ony se jí 
smály. A tak se jednoho dne rozhodla, 
že tam dělat nebude, a  rozjela se do 
Krnova. Hned na nádraží se zeptala 
výpravčího, jestli by neměl pro ni práci 
a na dráze pak pracovala až do důcho-
du. Tehdy, v padesátých letech, nebyly 
ženy takové rázné a odbojné, jako jsou 
dnes, ale moje maminka byla. Nikdy 
se nedala.“ 

Z  Rudíkov se o  mnoho let poz-
ději paní Okapalová přestěhovala 
do domu s  pečovatelskou službou 
ve Městě Albrechticích a  poslední 
necelé tři roky má trvalé bydliště 
v Krnově u své dcery. Protože jí už 

pohybový aparát moc neslouží, zů-
stává doma a  pokud může, od rána 
do večera si čte. Jako dárek od města 
proto dostala knihy. „Oči má dobré. 
Takže přečte i  pořádně tlusté knížky, 
naposledy třeba Bílou velrybu. Má také 
ráda cestopisné dokumenty, ale jinak se 
na televizi moc nedívá,“ řekla Jarmila 
Flašarová. 

V  Krnově v  současnosti žijí tři 
osoby starší 100 let. Kromě paní 
Okapalové to je pan Karel Komí-
nek, který oslavil sté narozeniny 
v  krnovském domově pro seniory  
1. listopadu, a 104letá paní Hildegarda 
Zebišová. Ta se narodila 10. 11. 1919 
v Krnově a dnes žije rovněž v místním 
domově pro seniory.                        (dc)
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Anděl na drátě
pomáhá non-stop

Také v Krnově mohou občané vyu-
žívat celorepublikovou sociální službu 
tísňové péče Anděl na drátě, která po-
máhá zprostředkovat pomoc v tíživé 
situaci. „Služba je určena převážně se-
niorům, ale také osobám starším 18 let, 
se zdravotním postižením, u kterých se 
zvyšuje riziko pádu, náhlé nevolnos-
ti, slabosti či kolapsu a u nichž zdraví 
i život závisí na rychlém zajištění po-
moci. Princip spočívá v tom, že klient 
má u  sebe neustále malé elektronické 
zařízení v podobě hodinek či přívěsku. 
Po stisknutí SOS tlačítka, které je jedi-
ným tlačítkem na zařízení, se ozve hlas 
asistenta a ten po vyhodnocení situace 
zvolí postup a formu pomoci. Asistent 
je pak s klientem v neustálé komunika-
ci až do úplného vyřešení situace,“ po-
pisuje službu Eva Tesárková, sociální 
pracovnice Anděla na drátě.

Zařízení dokáže samo rozpoznat 
a  upozornit na nestandardní situa-
ce, jako je náhlý pád či déletrvající 
nehybnost, i  když klient nestihne 
aktivovat tlačítko. Zároveň lokalizuje 
místo, kde se osoba nachází. Asistent 
i v těchto případech volá na zařízení 

a ověřuje stav klienta. „Monitorovaný 
člověk tak má jistotu, že se mu vždy do-
stane rychlé a optimální pomoci v do-
mácím i  venkovním prostředí. Získá 
tím větší sebedůvěru a nemusí se ome-
zovat ve svých aktivitách a oblíbených 
činnostech kvůli obavám z nečekaných 
problémů,“ dodává.   

Zařízení má řadu dalších funkcí. 
Může například připomínat užívání 
léků, nabízí non-stop linku pomoci 
při úzkostných, tísnivých a depresiv-
ních pocitech, nebo audioknihovnu. 
Jeho prostřednictvím lze i telefonovat 
rodině a  přátelům, takže není nutné 
vlastnit mobilní telefon. 

Služba je zpoplatněná paušální 
částkou 380 korun za měsíc a volání je 
neomezené. Zařízení obdrží uživatelé 
z Krnova zdarma. „Klient ale musí po-
dat žádost a absolvovat sociální šetření. 
Pokud se ukáže, že služba je pro něj 
vhodná, ihned zařízení obdrží. V mís-
tě, kde ho bude používat, ale musí 
fungovat datový přenos 4G, na kterém 
zařízení funguje,“ uzavírá Eva Tesár-
ková. Více informací o službě najdete 
na webu andelnadrate.cz.                   (dc)    

Krátce Krátce
Svoz komunálního 
odpadu o svátcích
O  vánočních a  novoročních svát-
cích dojde ke dvěma změnám ve 
svozu komunálního odpadu. Pon-
dělní svoz (25. 12.) bude proveden 
v úterý 26. 12. Stejná situace nastane 
o  týden později, kdy pondělní svoz  
(1. 1.) bude proveden v  úterý 2. 1. 
Nádoby na komunální odpad by 
měly být nachystány od 6.00 hodin, 
čímž bude zajištěn hladký průběh 
odvozu v  daných lokalitách. Sběrné 
dvory budou od 24. 12. do 26. 12.  
a 1. 1. mimo provoz, 31. 12. bude ote-
vírací doba pouze od 8.30 do 15.30 ho-
din. Re-use centrum má od 25. 12. do  
1. 1. zavřeno.                                         (red)
V Chářovském parku
roste více stromů 
V  druhé polovině listopadu bylo 
v  Chářovském parku vysazeno 22 
stromů. Z  druhů jsou to borovice 
limba, jedle korejská nebo borovice 
bělokorá. Nahrazují jehličnany, které 
především vlivem stáří uschly, zřídly 
nebo je zlámal silný vítr. Místa výsad-
by byla určena tak, aby stromy nebyly 
v kolizi s  chystanou opravou parku, 
takže se nenacházejí v blízkosti vod-
ních ploch nebo cestiček.                 (dc)
Svoz bioodpadu nově 
i v zimních měsících
Od prosince do března je nově za-
veden svoz bioodpadu, a  to jednou 
týdně. K  frekvenci svozu jednou 
za 14 dnů se technické služby vrátí 
v dubnu. Kalendáře svozů odpadu na 
první pololetí příštího roku, v nichž 
občané najdou termíny svozů nejen 
bioopadu, ale také směsného odpa-
du, plastů a papíru, budou na webu 
města krnov.cz v odkazu Informace 
pro občany zveřejněny v  průběhu 
prosince, zájemci o tištěnou podobu 
je pak získají v podatelně městského 
úřadu.                                                  (dc)    
Vašich 60 minut 
Občané mají možnost jednou za mě-
síc řešit s vedením radnice jakouko-
liv problematiku, která se týká města. 
Tento měsíc se tak stane ve středu  
3. ledna od 16.00 do 17.00 hodin. 
Zájemci se nemusí předem ohlašovat 
a domlouvat si schůzku. Stačí, aby se 
v  uvedené době dostavili na radnici 
a  zaklepali na jedny z dveří v prvním 
poschodí, vedoucích do kanceláří ve-
dení města.                                           (red)

Vánoční stromky 
poslouží jako palivo 
Společnost Technické služby Krnov 
po vánočních svátcích opět zajistí 
pravidelný svoz a likvidaci vánočních 
stromků. Svoz bude zahájen 2. ledna 
a  potrvá do konce února. Občané 
mohou odstrojené stromečky odklá-
dat na zem u  stanovišť odpadových 
nádob na komunální odpad, nebo je 
odvézt do sběrných dvorů. Stromky 
musí být očištěné od vánočních oz-
dob, a to z důvodu jejich dalšího zpra-
cování. Budou totiž poštěpkovány 
a poslouží jako palivo v místní teplár-
ně. Stromečky nepatří do kontejnerů 
na komunální odpad, protože se tím 
značně snižuje jejich kapacita.       (red)
ČOI poradí s reklamacemi
V budově městského úřadu v Hobzí-
kově ulici se v úterý 9. ledna od 9.00 
do 13.00 hodin uskuteční konzultační 
den České obchodní inspekce Ostrava 
pro občany ve věci reklamačního říze-
ní. Poradnu ČOI zájemci najdou v  pro-
storách Živnostenského úřadu, který se 
nachází nad turistickým informačním 
centrem a má vstup z uličky k parkovi-
šti v ulici Mlynářské.                                (red)
Zapojte se aktivně 
do Tříkrálové sbírky
Na začátku nového roku se opět usku-
teční Tříkrálová sbírka, kterou u nás 
organizuje Charita Krnov. Protože 
jde o sbírku, jejíž výtěžek z velké části 
zůstává v místě, kde se peníze vybraly, 
lidé do sbírky rádi přispívají. Mnohdy 
ale nemají příležitost. Charitě totiž 
chybějí koledníci a ti stávající se ke 
každým dveřím nedostanou. Pokud 
chcete Charitě a následně potřebným 
pomoci tím, že se stanete koledníkem, 
kontaktujte pracovníky Charity v síd-
le organizace v Hlubčické ulici č. 3, 
nebo telefonujte na číslo 603 786 166. 
Koledníky Tříkrálové sbírky pak mů-
žete potkat v ulicích se zapečetěnými 
plastovými kasičkami s logem Charity 
České republiky od 1. do 15. ledna. 
Výnos sbírky je rozdělen podle pře-
dem daného klíče:  65 % vybraných 
prostředků se vrací charitám, které je 
vykoledovaly, 15 % je určeno na vel-
ké diecézní projekty, 10 % putuje do 
krizového fondu, odkud jsou uvolně-
ny při mimořádných událostech a na 
pomoc v zahraničí, 5 % využije na své 
projekty Charita Česká republika, 5 % 
tvoří zákonné režie sbírky.               (red)

Kofola Music Club v sobotu 2. prosince roztancoval BigBand Kr-
nov, který svým Mikulášským Swingobraním potěšil množství pří-
znivců.                                                                                Foto: Dita Círová

Paní Mária Okapalová oslavila 100 let
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Strávníci i nocující
poznávali Krnov

Podnikavý duch není
středoškolákům cizí

Letos byl opět zájem o  bene-
fitní systém Zažij Krnov, který 
prostřednictvím volných vstupů 
motivuje k  návštěvě krnovských 
gastronomických a ubytovacích za-
řízení. Dokládají to čísla, kdy z cel-
kem 7 100 vydaných letáčků bylo 
následně v krnovských atraktivitách 
uplatněno 2 150 volných vstupů, 
přičemž největší zájem byl o krnov-
ské koupaliště (1 092 kusů) a cvilín-
skou rozhlednu (658 kusů). „Letos 
jsme akci spustili o dva měsíce dříve, 
takže probíhala od 1. května do 31. 
října. Zapojilo se celkem 7 ubytova-
cích a  15 gastronomických zařízení. 
Ta obdržela k  distribuci letáčky, na 
nichž byly uvedeny veškeré informa-
ce pro využití jednotlivých benefitů, 
které následně nabízela zákazníkům 
za ubytování nejméně na jednu noc 
nebo při útratě nad 300 korun. Po 
splnění těchto podmínek měli nárok 
na jednorázovou vstupenku platící 
po dobu tří dnů pro návštěvu jedné 
z  nabízených  atraktivit v  Krnově,“ 

říká Zuzana Melcrová z odboru roz-
voje města a  upřesňuje, že držitelé 
mohli volný vstup využít k návštěvě 
cvilínské rozhledny, radniční věže, 
městského muzea i lázní, koupaliště 
nebo k  zapůjčení koloběžky v  TIC 
na jeden den.

V  souvislosti s  pandemií one-
mocnění covid-19 a  s ní spojeným 
odlivem turistů město zavedlo be-
nefitní systém poprvé v  roce 2020 
a  pokračovalo v  něm také rok ná-
sledující, zaměřen byl tehdy pouze 
na klienty hotelů nebo penzionů.   
V roce 2022 se přidala rovněž gas-
tronomická zřízení a také díky zjed-
nodušení systému a lepší distribuci 
bylo uplatněno 861 letáčků. „V roce 
2020 to přitom bylo 133 benefitních 
karet, o rok později 271. V roce 2023 
byl uplatněn více než dvojnásobný 
počet letáčků v  krnovských atrakti-
vitách oproti roku 2022 a v případě 
využití plného vstupného návštěvníci 
letos mohli ušetřit až 142 560 korun,“ 
vypočítává Zuzana Melcrová.       (tg)

V  rámci programu nazvaného 
příznačně Krnov podniká se ve 
středu 23. a ve čtvrtek 24. listopadu 
v  radniční kavárně uskutečnily dva 
workshopy určené pro středoškolá-
ky. Celkem se do nich zapojily čtyři 
desítky žáků ze Střední průmyslové 
školy Krnov a Střední odborné školy 
dopravy a cestovního ruchu v Krno-
vě, kteří tak pod vedením zkušených 
mentorů dostali možnost naučit se, 
jak z  nápadu udělat reálný podni-
katelský plán. „Všichni účastníci bez 
výjimky dokázali, že jsou kreativní, 
odhodlaní a  umí spolupracovat, po-
kud mají tu správnou motivaci a pří-
ležitost,“ hodnotí referentka pro pod-
poru podnikání Melita Vodičková 
s tím, že jejich nově nabyté vědomos-
ti i  výsledky celodenní práce ocenil 
starosta města Tomáš Hradil, který 
si nenechal ujít závěrečné prezentace 
studentských týmů.

Studenti byli rozděleni do týmů, 
ve kterých pracovali na úkolech za-
daných dvěma reálnými podnikate-

li. V  roli fiktivních konkurenčních 
marketingových agentur tak po-
mohli vymyslet podnikatelský plán 
a  marketingovou strategii pro dva 
konkrétní produkty. „Bylo super, že 
jsme si něco takového mohli vyzkou-
šet s  lidmi, kteří se tím živí, a dostat 
pak od nich zpětnou vazbu na své ná-
pady,“ pochvaluje si student Ludvík 
Remešek. 

Podpora podnikání je jednou 
z priorit krnovské radnice, proto 
se letos konalo hned několik zají-
mavých aktivit pod značkou Krnov 
podniká, ať už to byla série worksho-
pů pro začínající podnikatele nebo 
setkání Klubu podnikavců a  pod-
nikatelů, který je určen těm, kteří 
do světa podnikání už vkročili.  In-
formace zájemci naleznou na profi-
lu facebook.com/krnovpodnika i  na 
webových stránkách  krnovpodnika.
cz. Kontaktovat mohou rovněž Me-
litu Vodičkovou na telefonním čísle 
737 992 330 nebo prostřednictvím e-
mailu mvodickova@mukrnov.cz. (tg)

V minulém díle seriálu zaměře-
ného na podnikatele a živnostníky 
mající vztah ke Krnovu odpovídal 
na otázky Pavel Macenauer, který 
podniká v  oblasti optiky a  očního 
lékařství. Ten štafetu v podobě do-
tazníku předal majitelce kosmetic-
kého studia Lucii Beyer.   
1. V  jakém oboru a  jak dlouho 
podnikáte? 

V posledních několika letech se 
intenzivně zaměřuji na poskytová-
ní kosmetických služeb, a  to hned 
v několika směrech. Tím prvním je 
provozování salonní péče v  mém 
studiu pro klientky nejen z  Kr-
novska, ale také z okolí. Další část 
mého podnikání spočívá ve spolu-
práci s výrobci a distribuci profesi-
onálních kosmetických produktů 
z  Paříže a  Bretaně. Díky training 
konceptu společností PHYTO-
CEANE a  1944PARIS, který jsem 
v  posledních třech letech obsáh-
la, se mohu věnovat  proškolování 
spolupracujících salonů u nás i na 
Slovensku.
2. Proč právě v Krnově? 

Jednoduše sem patřím, narodila 
jsem se v něm, studovala a trávím 
zde většinu svého života.
3. Jaké služby zákazníkům nabí-
zíte? 

V  nabídce mých salonních slu-
žeb je především pleťová péče - od 
antiage ošetření různými technika-
mi, přes liftingové masáže a ultra-
zvukové čištění až po ošetření pro 
teenagery. Nejprve dochází k indi-
viduální konzultaci a  až následně 
volíme potřebné ošetření s rituální 
technikou pro příjemnou relaxa-
ci. Dále se zaměřuji také na pora-
denství a edukaci v oblasti domácí 
péče o  pleť. Oblíbenou službou 
jsou osobní kurzy líčení pro klient-
ky, které si nejsou jisty technikami 

nebo správnými produkty.  Na zá-
věr bych zmínila svatební make-up, 
který vyžaduje výjimečný přístup 
ke každé nevěstě.
4. Na čem si zakládáte?

Především mi záleží na spokoje-
nosti mých klientek, k čemuž pat-
ří osobní přístup, nadstandardní 
servis a v neposlední řadě profesi-
onalita. Dále si zakládám na vysoké 
kvalitě používaných přípravků, kdy 
díky jejich správnému složení a po-
stupům dokážu klientkám pomoci 
s  různými problémy týkajícími se 
stavu pokožky. 
5. Jaké jsou vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období? 

Přichází kouzelné období svát-
ků, takže se samozřejmě věnuji 
přípravám a všem požadavkům na 
vánoční kosmetické sety, poukázky 
a různé dárkové pozornosti. V ná-
sledujícím roce mě čeká nová spo-

lupráce s  další, tentokráte českou 
firmou, která vyvíjí špičkové pro-
dukty s  kyselinou hyaluronovou, 
jež bývá označovaná jako „mo-
lekula budoucnosti“. Také bych 
ráda rozšířila přístrojová ošetření 
ve studiu.
6. Zapojujete do provozu i  stu-
denty? 

Ano, ale pouze v  rámci splnění 
odborné praxe při studiu kosme-
tické školy.
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

Z  velké části je to samozřejmě 
ve studiu s klientkami, za což jsem 
velmi vděčná a ráda bych jim touto 
cestou poděkovala za jejich důvěru 
a  přízeň. Další čas věnuji přípra-
vám pro obchodní partnery i spo-
lupracující salony a  realizuji také 
semináře pro profesionály v oboru 
v jiných městech po celé České re-
publice.

8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas? 

Jsou to různá místa v  okolí Kr-
nova, ale především v obci, kde žiji 
a  mohu kdykoliv vyjít do okolní 
přírody.
9. Kdo je vaším vzorem?

Ráda se nechám inspirovat jiný-
mi lidmi, kteří jsou v životě úspěšní 
a  je za nimi vidět velký kus práce, 
neskutečná píle a radost z  toho, co 
dělají, a to napříč různými profese-
mi a oblastmi.
10. Co byste doporučila začínají-
cím podnikatelům? 

Především se připravit a přijmout 
změny, které podnikání přináší. 
Zachovat si zdravý nadhled, nebát 
se říct si o radu, trpělivost a vytrva-
lost. A potom už je to jen o každém 
z nás, což přináší určitou svobodu, 
ale spolu s ní i nemalou zodpověd-
nost.
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položila a proč právě jemu? 

Je to má dlouholetá kamarádka 
Renáta Rybářová, která je inspiru-
jícím člověkem a  zároveň skvělým 
profesionálem v oboru zdravého ži-
votního stylu.                                        (tg)

10 + 1 otázka pro krnovskou podnikatelku
Jméno: Lucie Beyer
Věk: 52
Firma: Cosmetics Studio Bellucia
Web: www.studiobellucia.com 
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Z  knih jsou to romá-
ny Karin Lednické, v  hudbě 
to vždy budou U2 a Sting, ale 
také živá vystoupení filharmo-
nie či klavírní koncerty, z filmů 
je to velká část české kinema-
tografie od černobílých sním-
ků, pohádek až po zcela nové 
Tajemství a smysl života.

https://www.facebook.com/krnovpodnika
https://www.krnovpodnika.cz/
https://www.krnovpodnika.cz/
mailto:mvodickova@mukrnov.cz
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Do ohrady v Chomýži 
vypustili divoké koně 

Vyhrály třídy, které nejvíce chodily po svých

Ze zpráv 
městské policie

Ze zpráv 
městské policie

Ze správy
majetku

Tři opilci v jednom dni
Hned s několika opilci si v rozmezí 
pár hodin museli poradit strážníci 
v pátek 1. prosince. Nejprve krátce 
před druhou hodinou odpolední 
na linku 156 jedna ze zdravotních 
sester pracujících na poliklinice 
nahlásila spící osobu v  mezipatře 
budovy. Hlídka na místě zjistila, 
že se jedná o ženu z nedaleké uby-
tovny, která je opilá, pomočená 
i pokálená, a následně jí vykázala. 
O  necelou hodinu později dostali 
strážníci upozornění na člověka 
pokřikujícího a močícího na Hlav-
ním náměstí. Po jejich příjezdu 
už muž seděl na schodech jedné 
z prodejen a vzhledem k těžké pod-
napilosti nebyl schopen komunika-
ce, ani chůze. Kvůli obavám o jeho 
zdraví ho proto hlídka převezla do 
nemocnice, odkud na doporučení 
lékaře putoval rovnou do protial-
koholní záchytné stanice v Opavě. 
Do třetice „všeho zlého“ pak v půl 
sedmé večer na dispečink městské 
policie volala obyvatelka jednoho 
z bytových domů v Jesenické ulici, 
že její soused je podnapilý, ztratil 
klíče a  nemůže se dostat domů. 
Protože muž nebyl zraněn a stráž-
níkům se podařilo ověřit, že je sku-
tečně majitelem bytu, vstupní dveře 
mu otevřeli.                                    
Bezdomovci byli neodbytní
Skupinka bezdomovců trápila oby-
vatele jednoho z  bytových domů 
v  Albrechtické ulici v  sobotu 25. 
listopadu v  časných ranních ho-
dinách. Městská policie nejprve 
krátce po půlnoci přijala oznámení 
o hlučné společnosti v bytě jedno-
ho z nájemníků. Když strážníci do-
razili na uvedenou adresu, situaci 
uklidnili a návštěvníky vyprovodili 
s  tím, že záležitost bude předána 
k  řešení správnímu orgánu obce. 
Zhruba o  hodinu později však 
obyvatelé na linku 156 nahlásili, 
že skupinka se vrátila zpět a  kope 
do domovních dveří. Než strážní-
ci stačili vyrazit na místo, volající 
oznámil, že kumpáni svému hosti-
teli jen vrátili klíče a odešli. O pár 
minut později dispečer přijal další 
oznámení s tím, že skupinka se vrá-
tila a s řevem pobíhá kolem domu. 
Hlídka proto po příjezdu provedla 
kontrolu okolí, na výtržníky ale ne-
narazila.                                          (tg)

Parkováním rušili noční klid
Oznámení o  osobě, která u  garáží 
v Chářovské ulici vytáčí do vysokých 
obrátek motor vozu a ruší noční klid, 
obdržel dispečer městské policie půl 
hodiny po půlnoci v sobotu 25. listo-
padu. Vyslal proto k objektu hlídku, 
které přítomný muž s  ženou na vy-
světlenou sdělili, že se jim do garáže 
nějakou dobu nedařilo zaparkovat 
auto se sportovně laděným výfukem. 
Protože však ve svém počínání nako-
nec uspěli, strážníci je poučili a všich-
ni areál garáží opustili.                       (tg)

Město Krnov zveřejňuje záměr pro-
deje:
• nemovitosti, která se nachází na 
adrese Revoluční 912/18. Jedná se 
o  pozemek č. 2755 o  výměře 548 
m2, zastavěná plocha a nádvoří, je-
hož součástí je občanská vybavenost 
čp. 912 v k. ú. Krnov – Horní Před-
městí, část obce Pod Bezručovým 
vrchem obec Krnov. Budova byla 
užívána pro účely základní umě-
lecké školy. Nemovitost je částečně 
podsklepená a má 3 nadzemní pod-
laží, ve kterých se nacházejí učebny, 
dílny, kanceláře, technické a sociální 
zařízení (plynové vytápění). Kupní 
cena byla stanovena na základě zna-
leckého posudku jako cena v  dané 
lokalitě obvyklá ve výši 8 500 000 Kč 
včetně DPH. 
• nemovitosti, která se nachází na 
adrese Hlavní náměstí 42/9. Jedná 
se o  pozemek č. 88 o  výměře 456 
m2, zastavěná plocha a nádvoří, je-
hož součástí je občanská vybavenost 
v  k. ú. Krnov – Horní Předměstí, 
část obce Pod Bezručovým vrchem 
obec Krnov. Budova byla užívána 
pro účely základní umělecké školy. 
Nemovitost je podsklepená a  má 
3 nadzemní podlaží, ve kterých se 
nacházejí učebny, dílny, kanceláře, 
technické a  sociální zařízení (ply-
nové vytápění). Kupní cena byla 
stanovena na základě znaleckého 
posudku jako cena v  dané lokali-
tě obvyklá ve výši 11  000 000 Kč 
včetně DPH.
Žádosti o koupi zájemci mohou po-
dat nejpozději do 31. 1. 2024. Více 
na stránkách města www.krnov.cz.

Dvojici praturů, jež se od konce 
loňského roku pase na území býva-
lého vojenského areálu v Chomýži, 
doplnili v  pátek 24. listopadu tři 
hřebečci divokých koní, kteří se 
dříve popásali na travnatých poros-
tech v Milovicích. Městu je, stejně 
jako býky divokého tura, bezplatně 
zapůjčila ochranářská společnost 
Česká krajina. 

„Koně budou plnit funkci zahrad-
níků. Mezi jejich potravou jsou totiž 
mimo jiné i  invazivní a  expanzivní 
druhy rostlin. V areálu tedy odvedou 
jakousi hrubou práci, která otevře ces-
tu k zastavení degradace hodnotných 
společenstev a  chráněných druhů, 
které se v této lokalitě nacházejí. Hře-
bečci jsou momentálně v aklimatizač-
ní ohradě. Na společnou pastvinu je 
vypustíme v polovině prosince,“ uvádí 
Dušan Martiník z oddělní komunál-
ních služeb. 

Zvířata, umístěná v  ohradách 
s  elektrickým ohradníkem, jsou 
polodivoká, nejsou krmena člově-
kem a  nejsou ani odčervována či 
jiným způsobem léčena. „Od vlast-
níka máme zákaz je jakkoliv přikr-
movat a proto žádáme občany, aby 

je v žádném případě nelákali k sobě 
a  nekrmili, může je to ohrozit na 
životě. V  případě úhynu bychom 
navíc museli Českou krajinu od-
škodnit. Hodnota zvířete v takovém 
případě je ve smlouvě stanovena na 
100 tisíc korun,“ apeluje na ná-
vštěvníky areálu Dušan Martiník.

Doplněním stáda exmoorský-
mi ponymi byl dokončen projekt 
„Podpora biodiverzity botanicky 
a  zoologicky cenného území bý-
valého vojenského areálu v  Cho-
mýži u Krnova“. Jeho součástí bylo 
vybudování pastevního areálu 
o rozloze 36,6 hektaru s třemi pas-
tvinami a  aklimatizační ohradou, 
výsadba dřevin, vytvoření dva-
nácti tůní pro obojživelníky a vý-
sev kokrhele, který se používá na 
potlačení expanze třtiny. Práce za 
5,2 milionu korun bez DPH pro-
vedla firma Tomáš Foros. Stejná 
firma bude o  stádo do roku 2033 
pečovat. Desetiletá péče přijde na 
2,3 milionu korun bez DPH. Na 
projekt město získalo evropskou 
dotaci z Operačního programu Ži-
votní prostředí ve výši 6,8 milionu 
korun.                                            (dc)

Do školy po svých. Tak se jmenuje 
kampaň, kterou už podruhé radnice 
připravila pro žáky krnovských škol. 
Jejich úkolem bylo od 16. září do 13. 
října zaznamenávat, jak se dopravili 
do školy. Pokud to bylo takzvaně udr-
žitelně, což znamená pěšky, na kole 
nebo koloběžce, ale i  autobusem či 
vlakem, třída získala body. Odměnou 
pro ty nejlepší je výlet s  pohybovou 
tematikou dle vlastního výběru.    

Do kampaně se letos opět zapoji-
ly všechny krnovské základní školy 
i  nižší stupeň gymnázia. V  mnoha 
případech byl souboj dost vyrovnaný 
a rozhodovaly opravdu malé rozdíly. 
„Účast i  výsledky nám udělaly velkou 

radost a  bylo dokonce i  několik „sto-
procentních“ tříd, kdy žádný z  žáků 
nejel autem. Školáci byli dokonce tak 
šikovní, že vítězných tříd je nakonec 
více. Všichni tak byli spravedlivě od-
měněni a  nikdo nepřišel zkrátka,“ 
říká referentka odboru rozvoje města 
Kristýna Kutálková a dodává, že mezi 
účastníky z  nižšího stupně krnov-
ského gymnázia si skvěle vedli žáci 
tercie a kvarty, v ZŠ Dvořákův okruh 
byly nejlepší děti z 1.A, 5.B a 7.B, v ZŠ 
Smetanův okruh se nejvíce dařilo 
žákům 8.A, 8.B a  9.B, v  ZŠ Žižkova 
byly nejúspěšnější třídy 1.B, 3.A a 6.C 
a v ZŠ Janáčkovo náměstí zvítězili žáci 
3.B, 4.C a 9.B.

Podobné kampaně a  soutěže pro-
bíhají v různých obměnách i v jiných 
městech, a  to hlavně ve spojitosti se 
zářijovým Evropským týdnem mo-
bility, kdy kromě motivace dětí i  je-
jich rodičů k pohybu rovněž dochází 
k  monitorování způsobů dopravy 
žáků do školy. „Naším cílem je ne-
násilným způsobem povzbuzovat ke 
kladnému vztahu k udržitelné městské 
mobilitě, tedy aby se lidé po městě po-
hybovali více pěšky nebo na kole a ne-
chávali auta doma. Krnov je městem 
krátkých vzdáleností a není proto třeba 
používat vůz ke každé cestě z  místa 
A  do místa B,“ vysvětluje Kristýna 
Kutálková s tím, že od toho se odvíjí 

také pravidla soutěže. „V jednotlivých 
třídách si každý den sami žáci nebo 
třídní učitelé zaznamenávají do při-
pravených archů způsob cesty do školy 
- pěšky, na kole, MHD nebo spolujízda 
a také cestování autem. Jednoduchým 
dělením tak kromě vítěze získáme rov-
něž přehled o podílu udržitelných cest 
z jejich celkového počtu,“ doplňuje.

Pokud bude ve školách zájem, 
kampaň by měla třetím ročníkem po-
kračovat opět za dva roky. „Podzimní 
termín zachováme, skvěle se nám to 
hodí k  ostatním aktivitám v  rámci 
Zdravého města a  místní Agendy 21, 
které se konají v tomto období,“ uzaví-
rá Kristýna Kutálková.                        (tg) 

Trojice divokých koní v aklimatizační ohradě.     Foto: Tomáš Gaudek

http://www.krnov.cz
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Předválečné české gymnázium
V roce 1919 byla v Krnově otevře-

na první česká obecná škola, následo-
vaná roku 1925 českou měšťanskou. 
Vedle podpory základního vzdělávání 
v  československém jazyce v  Krnově 
se ve druhé polovině 30. let objevo-
valy snahy zajistit pro místní českou 
menšinu také středoškolské vzdělání. 
Dne 1. září 1937 bylo proto otevřeno 
jednotřídní spolkové československé 
reálné gymnázium Ústřední matice 
školské v Krnově. 

České školy v  Krnově trápil od 
jejich počátku nedostatek prostorů 
k výuce. Učebny obecné a měšťanské 
školy s  československým jazykem 
vyučovacím se nacházely jak v  nové 
školní budově z  roku 1924, postave-
né na bývalých knížecích pozemcích 
v dnešní ulici Maxima Gorkého, tak 
v  naprosto nevyhovující staré škole 
na Kostelním náměstí nebo v  pro-
najatých učebnách německých škol. 
Stejný problém tížil i  nové spolkové 
české gymnázium, které našlo zázemí 
ve staré školní budově na Kostelním 
náměstí. Zde jí byly vyhrazeny jen dvě 
místnosti, sloužící jako učebna a ředi-
telna. Místa pro sborovnu, kabinety 
i  vlastní knihovnu gymnázium stále 
postrádalo. O  sborovnu se tak uči-
telé dělili s kolegy z měšťanské školy. 
Pomůcky k  výuce zeměpisu, příro-
dopisu a geometrie byly uschovávány 

v  ředitelně. Výuka tělocviku probí-
hala v  nedaleké tělocvičně německé 
obecné školy, respektive za příznivého 
počasí na hřišti českého Sokola, leží-
cího v sousedství české obecné školy. 
Vyučování ztěžovala i  skutečnost, že 
se třídy musely během denní výuky 
v jednotlivých učebnách podle potřeb 
a rozvrhu střídat, což pro mnohé žáky 
znamenalo, že museli i několikrát za 
den přecházet mezi budovami i přes 
půl města. Naděje na zlepšení podmí-
nek svitla ke konci 30. let. 

V  roce 1937 byli pověřeni vypra-
cováním projektu na novou školní 
budovu, ve které měla najít zázemí 
jak česká měšťanka, tak plánované 
reálné gymnázium, akademičtí ar-

chitekti bratři Šlapetové z  Moravské 
Ostravy. Místo pro dvoupatrovou 
budovu s  tělocvičnou v  zadní části 
školy (dnešní Jiráskova ulice) bylo vy-
bráno v blízkosti české obecné školy. 
Již v srpnu 1937 se za co nejrychlejší 
průběh stavby nové školy přimlouval 
ředitel gymnázia Antonín Schroller 
s tím, aby v ní mohla výuka probíhat 
již od školního roku 1938/1939, kdy 
bylo mimo jiné v plánu otevřít další, 
druhou třídu gymnázia. V  suterénu 
budovy se počítalo se školní kuchyní 
s  jídelnou, dílnou pro žáky, šatnami, 
kotelnou a  sklepy. V  přízemí se měl 
nacházet byt školníka, tři učebny, ře-
ditelna se sborovnou a  knihovnou. 
První patro mělo mít pět učeben 

s  kabinetem a  kreslírnou, podobně 
pak bylo řešeno i  druhé patro s  tím 
rozdílem, že místnost nad kreslírnou 
měla být využita jako učebna pro ruč-
ní práce. 

Provedení hrubé stavby bylo za-
dáno na jaře 1938 firmě Kolář & 
Rubý, stavitelům v Moravské Ostravě. 
Drobné řemeslnické práce získaly fir-
my z Krnova i z jiných měst. Hrubá 
stavba měla být hotová do konce roku 
1938. Čeští žáci a studenti už ale do la-
vic nestihli zasednout, neboť další roz-
voj českých škol v Krnově byl násilně 
přerušen zářijovými událostmi roku 
1938. Na základě mnichovské doho-
dy připadl Krnov coby součást Říšské 
župy Sudety nacistickému Německu. 
Na odtrženém pohraničním území 
pak došlo k  rychlému rušení všech 
českých středních a měšťanských škol 
a z velké části i  škol obecných, které 
byly brzy zrušeny všeobecným záka-
zem. České děti tak byly nuceny na-
vštěvovat německé obecné školy, vyšší 
vzdělání v  češtině jim bylo naprosto 
znemožněno. Konec první republiky 
na podzim 1938 znamenal v Krnově 
i  okamžitý konec zdejších českých 
škol. Samotná budova bratrů Šlapetů 
v dnešní Jiráskově ulici byla zcela do-
končena během prázdnin 1940, poté 
v září slavnostně otevřena a předána 
do užívání státní vyšší škole pro dívky. 

Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (25.)

Křížovka:  Vánoční dárek.  Starší blondýna se rozpovídala v prodejně mobilů: „Víte, pane prodavači, manžel mi nechce k Vánocům koupit chytrý mobil, že prý to jsou vyhoze-
né peníze. Já mu ale chci dokázat, že na to mám a koupím si ho pod stromeček sama. Jenom pro jistotu, aby nebyl zas tak moc chytrý, bych chtěla, abyste mi doporučil ně-
co jednoduššího." Prodavač ji nechal vypovídat a pak pronese: „Jak vás tak poslouchám, tak vám pro začátek nedoporučuji žádný mobil, problémy by byly též s morseovkou i
praporky, takže (dokončení v tajence křížovky.)"
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15. 12. 2023–31. 12. 2023

Zahrada smyslů
ŘEMESLNÁ VESNIČKA – řemes-
la, workshopy, občerstvení (10.00 až 
18.00).
SETKÁNÍ S  ŽIVÝMI ANDĚLI – 
výdej odměn za Andělská zastavení 
(15.00 až 18.00).
BETLÉMSKÉ SVĚTLO – na setkání 
se těší skauti z Krnovské Trojky (15.00 
až 17.00).
Evangelický kostel
ADVENTNÍ NEDĚLE – divadelní 
představení Loď naděje (16.00).
Kino Mír
MÁŠA A MEDVĚD: DVOJITÁ ZÁ-
BAVA – animovaný v českém znění. 
Malý sál (14.30).
PERINBABA A DVA SVĚTY – po-
hádka v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – dobro-
družný. Malý sál (16.15).
WONKA – komedie v českém znění. 
Velký sál (17.30).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(19.30).
LÍTÁ V TOM – komedie ČR. Velký 
sál (20.00).

Evangelický kostel
ADVENTNÍ KONCERT – vystoupí 
dětský pěvecký sbor Janáčkovo Bru-
mendo (17.00).
Kino Mír
HOTEL PALACE – komediální dra-
ma. Malý sál. Filmový klub. Silves-
trovský večírek roku 2000 se promění 
v bitvu vedenou s extravagancí a vý-
středností hotelových hostů (17.30). 
AQUAMAN A  ZTRACENÉ KRÁ-
LOVSTVÍ – fantasy. Velký sál. Arthur 
musí požádat o pomoc svého nevlast-
ního bratra Orma, aby ochránil Atlan-
tidu před Black Mantou, který ve své 
posedlé snaze pomstít smrt svého otce 
vypustil ničivou zbraň (17.30).
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – dobro-
družný. Malý sál (19.45).
TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY – dob-
rodružný. Velký sál. D‘Artagnan 
a mušketýři jsou posledními baštami 
před chaosem. Osud je však vtáhne 
do spiknutí a  postaví je před strašli-
vou volbu: budou muset obětovat ty, 
které milují, aby dokončili svou misi? 
(20.00).

Kino Mír
PTÁCI STĚHOVÁCI – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Kačeří 
rodinka se navzdory tátovým pro-
testům vydává na exotickou Ja-
majku. Bohužel opačným směrem 
(15.30).
HOTEL PALACE – komediál-
ní drama. Malý sál. Filmový klub 
(17.30). 
AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁ-
LOVSTVÍ – fantasy. Velký sál 
(17.30).
HUNGER GAMES: BALADA 
O  PTÁCÍCH A  HADECH – dob-
rodružný. Malý sál (19.45).
TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY – 
dobrodružný. Velký sál (20.00).

KČT
VANDR – cvilínskými lesy, sraz 
u Kauflandu v 9.00 hodin.
Fklidu
ŠTĚDRÝ PÁTEK – hraje DJ Jiné 
kněz.
Kofola Music Club
KATEŘINA MARIE TICHÁ  
A BANDJEEZ – koncert (20.00).

Kino Mír
HOTEL PALACE – komediální dra-
ma. Malý sál. Filmový klub (17.30). 
AQUAMAN A  ZTRACENÉ KRÁ-
LOVSTVÍ – fantasy. Velký sál (17.30).
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – dobro-
družný. Malý sál (19.45).
TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY – dob-
rodružný. Velký sál (20.00).

Koncertní síň sv. Ducha
ČESKÉ POKLADY ARCHIVŮ – 
a křest CD Fortepiano. Vystoupí En-
semble Damian (19.30).
Kino Mír
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Velký sál (17.15).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(17.30).
NAPOLEON – historický. Velký sál 
(19.30).
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA – 
drama ČR. Malý sál (19.45).

Villa Café
VÁNOČNÍ NOTOVÁNÍ – vystoupí 
Staccato (17.00).
Hala ZŠ Janáčkovo náměstí
VÁNOČNÍ AKADEMIE – Soubor 
alternativní hudby, kapela BigBea-
ters, Janáčkovo Brumendo, divadelní, 
operní a  muzikálové výstupy žáků 
školy, dobročinný jarmark, jehož vý-
těžek i výnos z dobrovolného vstup-
ného podpoří žáky vybranou charita-
tivní akci (17.00). 

Kino Mír
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka. Bio se-
nior klub. Velký sál.  Jak to dopadne, 
když se bohové začnou plést do života 
lidem a lidé do života bohům? (15.00).
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Velký sál (17.15).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(17.30).
NAPOLEON – historický. Velký sál. 
Epické drama zachycuje život fran-
couzského císaře Napoleona Bona-
parta, jeho vzestup k  moci a  vztah k  
životní lásce Josephine, a ukazuje jeho 
vizionářské vojenské a politické taktiky 
na pozadí nejdynamičtějších bitevních 
scén, jaké kdy byly natočeny (19.30).
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA – 
drama ČR. Malý sál. Co je smyslem 
života? Je všechno jen sen? Kdo jsme  
a   kam směřujeme? Na tyto a  dal-
ší otázky se snaží nalézt odpověď 
film Petra Vachlera (19.45).

Městská knihovna
POČTENÍČKO – setkání malých 
čtenářů ve věku 0 až 3 (9.00 a 10.30)  
a 3 až 6 (15.30).
Kino Mír
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Velký sál (17.15).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(17.30).
NAPOLEON – historický. Velký sál 
(19.30).

Zahrada smyslů
ŘEMESLNÁ VESNIČKA – řemes-
la, workshopy, občerstvení (10.00 až 
18.00).
Bauerův památník
BETLÉMSKÉ SVĚTLO – přineste si 
svou lucerničku a skauti vám předají 
plamínek (16.00 až 18.00). 
Městské divadlo
LOTRANDO A  ZUBEJDA – muzi-

SVČ 
VÁNOČKA – vystoupení všech věko-
vých kategorií tanečních skupin Ma-
laika, Flash a The Plaki (16.30), na kte-
ré naváží soubory Poupátka, Antigoni 
a Dance4Life a BM Dance (18.30).
Městská knihovna
NOC DESKOVÝCH HER – tradiční 
setkání nad herními plány (19.00 až 
8.30).

Koncertní síň sv. Ducha
KOUZLO VÁNOC – adventní 
koncert cimbálové muziky Cvilíňa 
(17.00).
Fklidu
PŘEDVÁNOČNÍ MEJDÁNEK – 
hrají Muzikanti na tripu a DJ Flock.
Kofola Music Club
ABBRON ABBA REVIVAL – koncert 
(20.00).
Kino Mír
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – dobro-
družný. Malý sál. Začínají desáté Hla-
dové hry. Boj o přežití odhalí, kdo je 
nevinné ptáče a kdo had, čekající na 
svou příležitost zaútočit (16.15).
WONKA – komedie. Velký sál. 
Film  vypráví o  výjimečné postavě 
z knihy Karlík a továrna na čokoládu 
od spisovatele Roalda Dahla, která je 
jednou z nejprodávanějších dětských 
knih všech dob (17.30).

JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál. An-
drea se připravuje na olympijské hry. 
Jako mistryně republiky ve skoku do 
vody zná jen tvrdý svět tréninků a zá-
vodů. Když si však poraní páteř, její 
sportovní kariéra končí a  touha po 
úspěchu ji přivede ke kariéře porno-
herečky (19.30).
LÍTÁ V TOM – komedie ČR. Velký 
sál. Hlavní hrdina chce naposledy po-
těšit nemocnou maminku, která touží 
po vnucích. Přesvědčí proto těhotnou 
sousedku a  bývalou striptérku, aby 
sehrála jeho dívku a nastávající ženu. 
Maminka se však zázračně uzdraví 
(20.00).

kálová pohádka s písničkami Zdeňka 
Svěráka a Jaroslava Uhlíře na motivy 
pohádek Karla Čapka (15.00).
VÁNOČNÍ KONCERT – v  podání 
Dechového orchestru mladých ZUŠ 
Krnov (18.30).
Hospůdka Barbara
VÁNOČNÍ VEČÍREK – hraje kapela 
Mosaz (18.00 až 23.00).
Zimní stadion Krystal
Druhá hokejová liga mužů, HK Opa-
va-BK Havlíčkův Brod (17.00).
Kofola Music Club
VOJTĚCH DYK AND D.Y.K. – kon-
cert (20.00).
Kino Mír
MÁŠA A MEDVĚD: DVOJITÁ ZÁ-
BAVA – animovaný v českém znění. 
Malý sál.  Připoutejte se, divoká jíz-
da začíná! Máša se tentokrát vydává 
z lesa na návštěvu do města a pak zpět 
domů (14.30).
PERINBABA A DVA SVĚTY – po-
hádka v  českém znění. Velký sál. 
Hlavní postavou je Lukáš, syn Alžběty 
a Jakuba z pohádky Perinbaba, který 
se rozhodne vydat do světa na zkuše-
nou, kde touží najít pravou lásku a své 
vlastní štěstí (15.00).

WONKA – komedie v českém znění. 
Velký sál (17.30).
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Dámský filmový večer. 
Malý sál. Mladá herečka Lucie se po 
mateřské dovolené snaží vrátit do 
práce, ale setkává se s klasickými sta-
rostmi svobodných matek a současně 
se zamotává do bláznivých situací při 
hledání nové lásky (19.00).
LÍTÁ V TOM – komedie ČR. Velký 
sál (20.00).

TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA – 
drama ČR. Malý sál (19.45).
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Hlavní náměstí
VÁNOČNÍ VYJÍŽĎKA – tradiční 
motorkářská akce. Sraz u  bývalé-
ho finančního úřadu s  odjezdem 
v  11.00 hodin, Hlavní náměstí 
12.15.

Půlnoční mše
KLÁŠTERNÍ KOSTEL NAROZE-
NÍ PANNY MARIE – (16.00).
POUTNÍ KOSTEL NA CVILÍNĚ – 
(21.00).
KOSTEL SV. MARTINA – (22.00).
EVANGELICKÝ KOSTEL – 
(22.30).
Kino Mír
PŘÁNÍ – animovaný v  českém 
znění. Velký sál. Asha a Hvězda do-
kážou, že když se vůle odvážného 
člověka spojí s magií hvězd, mohou 
se dít zázraky (14.00).

Kofola Music Club
VÁNOČNÍ BESÍDKA – Oldies 
(20.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v  čes-
kém znění. Malý sál (15.30). 
PTÁCI STĚHOVÁCI – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.30).
PERINBABA A  DVA SVĚTY – po-
hádka v českém znění. Malý sál (17.30).
PŘÁNÍ – animovaný v českém zně-
ní. Velký sál (17.45).
LÍTÁ V TOM – komedie ČR. Malý 
sál (19.45).
AQUAMAN A  ZTRACENÉ KRÁ-
LOVSTVÍ – fantasy v českém znění. 
Velký sál (20.00).

Kofola Music Club
MARIO ŠEPAROVIČ BAND – 
koncert (20.00).
Kino Mír
MÉĎOVY VÁNOCE – pohádka 
v českém znění. Velký sál (15.30). 
WONKA – rodinný v českém znění. 
Velký sál (17.30).
JEDEME NA TEAMBUILDING – 
komedie ČR. Velký sál (20.00).

KČT
VANDR – ježnickými lesy, odjezd 
z autobusového nádraží v 8.24 hodin.
Kofola Music Club
YOU TOO COVER BAND – koncert 
(20.00).
Kino Mír
MÉĎOVY VÁNOCE – pohádka 
v českém znění. Velký sál (15.30). 
WONKA – rodinný v českém znění. 
Velký sál (17.30).
JEDEME NA TEAMBUILDING – 
komedie ČR. Velký sál (20.00).

Kofola Music Club
SILVESTR – párty (20.00).
Kino Mír
Nehraje  

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin.
HISTORIE MĚSTA KRNOVA - 770 
LET – výstava fotografií a sbírkových 
předmětů do konce roku. 
SALÓN NEPROFESIONÁLNÍCH 
UMĚLCŮ – oblíbená výstava autorů 
z řad široké veřejnosti, kteří žijí trvale 
nebo rekreačně na Krnovsku je k vidě-
ní do konce roku.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
BŘIŠNÍ TANCE: ZAČÁTEČNÍCI 
– v pondělí od 18.00 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úte-
rý a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.
PILATES S  LUCKOU – v  pondělí 
od 17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S  TERKOU – 
v úterý a čtvrtek od 18.00 do 19.00 
hodin.

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 9.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 13.00 hodin. 

V TIC Krnov lze domluvit individu-
ální prohlídky památek, jako je kostel 
sv. Ducha, Flemmichova vila, synago-
ga, věž kostela sv. Martina, kostel sv. 
Benedikta, poutní kostel Panny Marie 
Sedmibolestné na Cvilíně, radniční 
věž, kostel Narození Panny Marie, 
evangelický kostel. Volně přístupná je 
zřícenina hradu Šelenburk a rozhled-
na na Ježníku. Poutní kostel na Cvilí-
ně je možné si prohlédnout v sobotu 
od 10.00 do 16.00 hodin a v neděli od 
11.00 do 16.00 hodin.

RODINNÉ BETLÉMY – výstava je 
k vidění každou sobotu a neděli od 
14.00 do 17.00 hodin.

www.knihkrnov.cz
KRNOVSKÁ PANORAMATA – vý-
stava fotografií Richarda Hrčka k vi-
dění do konce prosince.

TOULKY PŘÍRODOU – prodejní 
výstava obrazů Guntera Konečné-
ho do konce prosince.

Obchodní dům
Otevřeno od úterý do pátku od 10.00 
do 18.00 hodin, v sobotu od 9.00 do 
12.00 hodin. Mimořádně otevřeno 
také v neděli 17. 12. od 9.00 do 12.00 
hodin.

KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všech-
ny, kdo chtějí prodat nebo koupit, 
o  sobotách 2. března, 6. dubna, 4. 
května, 1. června, 6. července, 3. 
srpna, 7. září, 5. října, 2. listopadu 
a 7. prosince od 9.00 do 13.00 hodin. 
Více na čísle 724 500 403.

Kofola Music Club
VÁNOČNÍ BESÍDKA – Oldies 
(20.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v českém 
znění. Malý sál. Trollí princezna Pop-
py měla vždy slabost pro svého trochu 
nabručeného kámoše Větvíka. Jak se 
sbližují a více poznávají, Poppy zjistí, 
že Větvík před ní skrývá nepříjemnou, 
leč velmi vzrušující životní kapitolu 
(15.30). 
PTÁCI STĚHOVÁCI – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.30).
PERINBABA A  DVA SVĚTY – po-
hádka v  českém znění. Malý sál 
(17.30).
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Velký sál (17.45).
LÍTÁ V TOM – komedie ČR. Malý sál 
(19.45).
AQUAMAN A  ZTRACENÉ KRÁ-
LOVSTVÍ – fantasy v českém znění. 
Velký sál (20.00).

Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v čes-
kém znění. Malý sál (15.30). 
PTÁCI STĚHOVÁCI – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.30).
PERINBABA A  DVA SVĚTY – 
pohádka v českém znění. Malý sál 
(17.30).

Koncertní síň sv. Ducha 
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ J. J. RYBY 
– účinkují Smíšený pěvecký sbor  
P. Cypriána Lelka a  komorní or-
chestr z Dolního Benešova, diriguje 
Jonáš Harman. Vstupné dobrovol-
né (19.00).    

Kino Mír
MÉĎOVY VÁNOCE – pohádka 
v českém znění. Velký sál. Živé ply-
šové zvířátko sní o životě v bohaté 
rodině. Ve staré dřevárně u  malé 
Mariann si ale s pomocí ježka Žužu 
uvědomí, na čem v životě opravdu 
záleží (15.30). 
WONKA – rodinný v českém zně-
ní. Velký sál (17.30).
JEDEME NA TEAMBUILDING – 
komedie ČR. Velký sál. Když si mys-
líte, že máte ve všech směrech skvěle 
našlápnuto a nic vás nezastaví, tak se 
většinou hodně pletete (20.00).

Synagoga
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, 
Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00). Pro-
hlídky začínají vždy v celou hodinu.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně

Zimní stadion
Bruslení pro veřejnost
Pá 15. 12.: bez hodin pro veřejnost, 
So 16. 12.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
8.00-9.00, Ne 17. 12.: 11.30-13.00, 
13.15-14.45, 15.00-16.30, Po 18. 
12.: 9.00-12.00, Út 19. 12.: 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (pouze hokejky), 
St 20. 12.: 9.00-12.00, 12.00-12.30, 
13.30-15.00, Čt 21. 12.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), Pá 
22. 12.: bez hodin pro veřejnost, So 
23. 12.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
13.45-15.15, 15.30-17.00, Ne 24. 12.: 
11.30-13.00, 13.15-14.45, Po 25. 12.: 
11.30-13.00 13.15-14.45, 15.00-16.30, 
16.45-18.15, 18.30-20.00, Út 26. 12.: 
11.30-13.00, 13.15-14.45, St 27. 12.: 
10.45-12.15, 12.30-14.00, Čt 28. 12.: 
bez hodin pro veřejnost, Pá 29. 12.: 
8.30-10.00, So 30. 12.: 11.45-13.15, 
13.15-14.45, Ne 31. 12.: 8.30-10.00 
(pouze hokejky), 10.15-11.45, 12.00-
13.30.

Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 15. 12.: 12.30-13.30, 18.00-21.00, 
So 16. 12.: 9.00-21.00, Ne 17. 12.: 
8.00-17.00, Po 18. 12.: 6.00-8.30, 
10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 19. 12.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 20. 12.: 
11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 21. 12.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 22. 12.:  
12.30-17.00, 18.00-21.00, So 23. 12.: 
9.00-21.00, Ne 24. 12.: ZAVŘENO, 
Po 25. 12.: ZAVŘENO, Út 26. 12.: 
ZAVŘENO, St 27. 12.: 8.00-21.00, Čt 
28. 12.: 8.00-21.00, Pá 29. 12.: 8.00-
21.00, So 30. 12.: 9.00-21.00, Ne 31. 
12.: ZAVŘENO.

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-
17.00 (jen pro rodiny s  dětmi a  pro 
páry). 

KNOFLÍKOVÁ VÁLKA – výstava 
prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Kr-
nov do 31. ledna.
TEXTILNICTVÍ V KRNOVĚ – stálá 
expozice se věnuje historii a  součas-
nosti textilních závodů Pega a Karnola.
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ – výstava 
k  významným životním výročím kr-
novských osobností.

PŘÁNÍ – animovaný v českém zně-
ní. Velký sál (17.45).
LÍTÁ V TOM – komedie ČR. Malý 
sál (19.45).
AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁ-
LOVSTVÍ – fantasy v českém zně-
ní. Velký sál (20.00).
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Úspěch 
krnovských 
gymnazistů

V  pátek 10. listopadu se v  Domě 
národnostních menšin uskutečnila 
Pražská mezinárodní konference 
slovenských a  českých středoškolá-
ků, jejímž tématem bylo 105. výročí 
vzniku Československa se zaměře-
ním na historii a současnost národ-
nostních menšin v ČR a SR. Setkání 
zahájila Ingrid Brocková, velvyslan-
kyně Slovenské republiky, odbornou 
záštitu převzaly MŠMT a Ústav pro 
soudobé dějiny Akademie věd ČR.

Konference se zúčastnilo 19 žáků 
ze sedmi škol z  České republiky 
i  Slovenska. Zazněla zajímavá té-
mata věnovaná spletitým a mnohdy 
strastiplným osudům Židů, Rusínů, 
Volyňských Čechů, Řeků, Vietnam-
ců, Němců i Maďarů. Žáci při jejich 
zpracovávání vycházeli ze zkoumání 
pramenů v archivech, četby odborné 
literatury i  beletrie a  důležitou sou-
částí jejich práce byly vzpomínky 
pamětníků. Svou prezentací před-
nesenou před akademickou porotou 
i ostatními soutěžícími pak dokazo-
vali své rétorické schopnosti.

Do projektu se zapojili také dva 
žáci Gymnázia Krnov. Patricie 
Michálková zpracovala osudy Vo-
lyňských Čechů na Krnovsku za 
podpory bohatých vzpomínek a ma-
teriálů Ludmily Čajanové. Kryštof 
Vyleťal se věnoval zachycení života 
svých prarodičů. Obě práce porota 
hodnotila pozitivně, přičemž Kryštof 
získal třetí místo v II. kategorii sou-
těže. Přestože se krnovští gymnazisté 
letos zúčastnili poprvé, porotu zaujali 
jak novým přístupem i tématem, tak 
úrovní prezentace svých bádání.

Děkujeme oběma žákům za skvě-
lou reprezentaci školy i za úsilí, které 
zpracování věnovali. Návrat domů 
doprovázelo vědomí obohacujících 
zkušeností i rozhodnutí zúčastnit se 
opět v příštím roce.  

Marcela Bachanová

Langschurova cena 
má tři nové držitele

Stalo se již tradicí, že při výročí 
17. listopadu oceňujeme nejúspěš-
nější žáky našeho gymnázia cenou 
dr. Langschura - předválečného ži-
dovského učitele krnovského gym-
názia, který v  roce 1942 zahynul 
v koncentračním táboře Baranoviči.

Letos cenu z  rukou zástupců 
Spolku u  synagogy převzali tito 
žáci:

Václav Bajtek  za  vynikající stu-
dijní výsledky, sportovní reprezen-
taci školy (basketbal, florbal), účast 
v  oborových olympiádách (che-
mická, biologická) nebo na mezi-
národní přírodovědecké soutěži 
Vědecký čtyřboj.

Tomáš Holinka za vynikají-
cí studijní výsledky, reprezentaci 
školy v  olympiádě z  německého 

jazyka  (1. místo v  okresním kole  
a 6. místo v krajském kole) a che-
mie, úspěchy ve squashi (nejlepší 
umístění v českém žebříčku chlap-
ců do 19 let: 3. místo, chlapců do 17 
let: 4. místo, mezi muži: 69. místo, 
v  evropském žebříčku: 42. místo, 
coby člen širší juniorské reprezen-
tace do 19 let: 6. místo na Mistrov-
ství ČR juniorů nebo 12. místo na 
mezinárodním turnaji Austrian 
Junior Open 2023).

Tereza Kubiszová  za  vynikající 
studijní výsledky, opakovanou re-
prezentaci školy v  krajském kole 
chemické olympiády (8. a  5. mís-
to), absolvování celostátního ko-
respondenčního chemického kur-
zu KSICHT a  účast ve Vědeckém 
čtyřboji.            Gymnázium Krnov 

Díky zručnosti postoupili do kraje
Velká gratulace patří žákům SŠP 

Krnov Ludvíku Remeškovi, Ond-
řeji Moravcovi a Tomáši Němcovi, 
kteří s  žáky ZŠ Dvořákův okruh 
Adamem Jonášem, Matyášem 
Staňkem, Vilémem Švecem a  spo-
lečně s  kapitánem Davidem Janí-
kem z firmy ASPEC vyhráli čtvrté 
okresní kolo soutěže T-PROFI - 
talenty pro firmy. Tu pořádala ve 
středu 15. listopadu Okresní hos-
podářská komora a určená byla pro 
žáky základních a  středních škol, 
kteří si prověřili svou manuální 
zručnost i technické myšlení, když 
v  týmech pod vedením odborní-
ků z  firem společně plnili zadané 
úkoly s  využitím polytechnické 
stavebnice. Velké poděkování patří 
organizátorům i panu Bašistovi za 
poskytnuté zázemí.

Soutěžním úkolem bylo sestavit 
model Wattova regulátoru během 
stanoveného časového limitu 2,5 
hodiny ze sady na bázi polytech-
nické stavebnice Merkur. Pracova-

lo tak šest párů rukou žáků. Dospě-
láci, kteří byli zastoupeni v každém 
týmu osobou kapitána a pedagoga, 
pak mohli jen radit, nesměli se 
však do montáže aktivně zapojit. 
Jejich rolí tak bylo koordinovat po-
stupy týmu, instruovat je a zapojit 
všechny členy do jednotlivých čin-
ností, které směřovaly ke smonto-
vání zařízení. 

Jedná se o  projekt, kdy žáci zá-
kladních škol přicházejí do styku 
s  technickými obory. Vše probíhá 
jako v  opravdové firmě, ve které 

zatím nekvalifikovaní pracovníci 
provádějí přípravu a  dílčí činnos-
ti, zatímco zkušení a  kvalifikovaní 
pracovníci celé zařízení kompletují 
a oživují, přičemž vše probíhá pod 
vedením vedoucího pracovníka.

Všichni účastníci soutěže si za-
slouží obrovskou pochvalu, neboť 
prokázali obrovské množství manu-
ální zručnosti, důvtipu, představi-
vosti, týmové spolupráce a soutěži-
vosti. Tým bude reprezentovat okres 
na krajském kole v  Ostravě, jež se 
uskuteční v lednu.       Martin Jargaš

Krátce
Účastníci setkání 
společně osvítili náměstí
V  pondělí 27. listopadu se také na 
Hlavní náměstí uskutečnila akce na-
zvaná Osvítíme MŠMT u příležitosti 
stávky školských zařízení. Účastníci 
z  řad pedagogických i  nepedago-
gických pracovníků z  krnovských 
školských zařízení hovořili o  důvo-
dech stávky, kterými jsou krácení 
vyučovacích hodin, zastavení financí 
určených na změny a  rozvoj výu-
ky i  omezování peněz pro asistenty 
a  podpůrné profese. Především ale 
bylo zmíněno finanční podhodnoce-
ní příjmů nepedagogických pracov-
níků, jako jsou kuchařky, uklízečky 
či školníci. Akce se zúčastnili nejen 
učitelé, ale i rodiče, a přišlo také hod-
ně studentů.                 Jana Mojžíšová

Měsíc filmu ve školách
Střední pedagogická škola a Střední 
zdravotnická škola Krnov se již tra-
dičně zúčastnily projektu Měsíc fil-
mu na školách, který pořádá organi-
zace Člověk v tísni v rámci programu 
Jeden svět na školách. Letos se do něj 
zapojily třídy 2.B/PEL a 2.C/PMP, je-
jichž žáci nainstalovali v obou budo-
vách plakáty Závadová mládež, poté 
zhlédli krátký tematický film ze série 
Slavné dny a pracovali s tematickým 
komiksem. Následoval snímek Karla 
Strachty 1989: Chceme dýchat, po 
němž se konala beseda s  přímým 
svědkem listopadových událostí 
v Olomouci, která byla doplněna vý-
stavkou dobových artefaktů. Projekt 
uzavřelo sepsání fikce nazvané Jak 
bychom dnes žili, kdyby k sametové 
revoluci nedošlo?     Lenka Řezáčová 

Studenti si vyzkoušeli podnikání

Dvacet studentů Střední odborné 
školy dopravy a  cestovního ruchu 
se ve čtvrtek 24. listopadu zúčastnilo 
zajímavého workshopu v rámci pro-
gramu Krnov podniká. Cílem akce 
bylo přiblížit středoškolákům pro-
blémy podnikání na příběhu dvou 
reálných podnikatelů a  jejich pro-
duktů, které si vymysleli a vytvořili, 
ale nedaří se je prodat: prvním byla 
designová židle, druhým hra Úniko-
vá kostka. Studenti rozdělení do čtyř 
týmů se vžili do role konzultantů, 
kteří se snaží najít vhodnou cílovou 
skupinu pro daný produkt, analyzo-
vat konkurenci a  vytvořit účinnou 
marketingovou strategii. S  řešením 
dílčích úkolů jim pomáhali zkušení 
mentoři Jan Dittrich a Michal Sobek. 
Kreativní den přinesl mladým lidem 
neobvyklé zážitky, týmovou spolu-
práci a nový úhel pohledu na využití 
jejich teoretických znalostí z výuky. 

Ellen Páclová
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Bezpečné 
Vánoce 
i silvestr 

S blížícím se koncem roku je spo-
jeno používání otevřeného ohně 
a zábavní pyrotechniky. 

Pravidelně tak dochází k požárům 
od hořících svíček, zvláště těch na 
adventních věncích. Rizikovou sku-
pinou jsou především starší občané, 
kteří na ně často zapomínají a nechá-
vají je bez dozoru. S oslavami přícho-
du nového roku je zase spjato použí-
vání světlic, dělobuchů, raket, petard 
a jiné zábavní pyrotechniky, přičemž 
často se tak děje se sklenkou v ruce, 
což není právě vhodná kombinace. 
Stává se totiž, že místo do vzduchu 
zamíří na kolemjdoucí osoby, na 
obydlí či auta. Zvlášť nebezpečné je 
vniknutí petardy pod bundu, kde 
může způsobit popálení těla. Zá-
bavní pyrotechnika se smí používat 
jen k účelům, k nimž byla vyrobena 
a způsobem, který určí výrobce v ná-
vodu. Ten musí být součástí každého 
takového výrobku. Je proto nutné 
kupovat jen testované výrobky s ná-
vodem v českém jazyce, a to pouze ve 
specializovaných obchodech. Pokud 
i přesto dojde k selhání pyrotechni-
ky, vyčkejte minimálně deset minut 
nebo i  více, než s  ní začnete znovu 
manipulovat. Nedodržení této zásady 
je častou příčinou úrazu. Pamatujte, 
že pyrotechnika může kdykoliv zra-
dit, proto ji nikdy neodpalujte z ruky, 
ale umístěte ji do bezpečného prosto-
ru, nejlépe na pevnou a vodorovnou 
plochu. Nad odpalovaný předmět se 
nikdy nenahýbejte. V žádném přípa-
dě se nepokoušejte vyrábět výbušné 
předměty podomácku. Manipulace 
s nimi je velmi nebezpečná a v minu-
losti způsobily nejeden úraz. 

Velkým problémem je prodej ra-
chejtlí dětem. Těm hrozí úraz kvůli 
tomu, že petardy neumí používat 
nebo sbírají již použitou i  nevy-
buchlou pyrotechniku, kterou se 
pak snaží odpálit. Upozorněte proto 
vaše děti na nebezpečí zmíněných 
výrobků a  dohlédněte, aby je po-
užívaly pouze pod vaší kontrolou. 
Pyrotechnické výrobky skladujte 
tak, aby nebyly v  dosahu dětí a  na 
místech, kde nemůže dojít k její ini-
ciaci. Manipulujte s nimi zásadně na 
volném prostranství, aby nemohlo 
dojít k  vniknutí výbušnin do oken 
či k zapálení střechy. Dejte pozor na 
zvukové efekty, které doprovází od-
palování některých předmětů, v pří-
padě nevhodného odpálení mohou 
poškodit sluch. Ohleduplní bychom 
měli být i  vůči domácím zvířatům. 
Psi a kočky mají totiž mnohem vyvi-
nutější sluch než lidé a při nadměr-
ném hluku trpí. 

Dalšími iniciátory požárů jsou 
špatně udržovaná topidla a  komí-
ny, zejména v chatách a rekreačních 
objektech, kde lidé slaví příchod no-
vého roku. Pokud přes všechna bez-
pečnostní opatření přece jen dojde 
k požáru, je třeba zachovat chladnou 
hlavu. Lidské zdraví je vždy cennější 
než majetek. Nepokoušejte se proto 
požár uhasit za každou cenu sami 
a v každém případě volejte hasiče na 
linku 150. 

Věra Vaňková, 
bezpečnostní referentka

Nový přístroj usnadní operace 
Nový elektrochirurgický generá-

tor Thunderbeat USG 410 v hodno-
tě 600  000 korun získali urologové 
krnovské nemocnice, která část ná-
kladů zaplatila ze svého rozpočtu, 
zbytek byl uhrazen z daru. „Od Na-
dačního fondu Muži proti rakovině 
jsme získali opravdu štědrý dar, a  to 
ve výši 200  000 korun. Generátor 
Thunderbeat patří k nejmodernějším 
přístrojům nové generace. Vyniká 
mnohem přesnějšími a  jemnějšími 
řezy, čímž výrazně eliminuje riziko 
poškození okolní tkáně při operacích. 
Díky generování dvou typů energie 
je i  mnohem šetrnější při zastavení 
krvácení a  uzavření rány. Operaté-
rům tak usnadní práci, pro pacienty 
je dobrou zprávou, že využití ge-
nerátoru snižuje riziko komplikací 
i dobu rekonvalescence. Využijeme ho 
u laparoskopických i otevřených typů 
operací, například při částečném nebo 
úplném odstranění ledviny z důvodu 
nádorového onemocnění či těžkých 
úrazech ledvin, nebo při operaci pro-

staty na podkladě onkologické indi-
kace,“ uvedl primář urologického 
oddělení Jan Pulcer.

Nový generátor nebude sloužit 
jen urologii, ale i dalším oddělením 
krnovské nemocnice. „Přístroj dispo-
nuje řadou komponentů, které využi-
jeme také při chirurgických operacích. 
Týká se to zejména laparoskopických 
operací, jako je například odstranění 
žlučníku nebo nádorů trávicího trak-
tu,“ řekl primář chirurgického oddě-
lení Bronislav Sedláček.

Modernizace přístrojů a zavádění 
nových postupů umožňuje rozvoj 
krnovské urologie. „Děkuji Nadač-
nímu fondu Muži proti rakovině, 
že i  v  letošním roce darem podpořil 
naši urologii. Kvalitní vybavení jed-
notlivých pracovišť nemocnice je naší 
dlouhodobou prioritou, proto jsme 
pořízení nového generátoru dofinan-
covali z vlastních zdrojů. Jeho přínos 
pro operované pacienty bude význam-
ný,“ uzavřel ředitel nemocnice Ladi-
slav Václavec.                                  (red)

Betlémské světlo
opět přivezou skauti 

Betlémské světlo přivezli skauti  
z Lince v sobotu 9. prosince, kdy 
tento novodobý symbol Vánoc do-
razil do Česka už po čtyřiatřicáté. 
V sobotu 16. prosince ho dobrovol-
ní skautští kurýři rozvezou vlaky po 
celé zemi a k dispozici bude v řadě 
míst, Krnov nevyjímaje. Na hlav-
ním nádraží si ho bude možné od-
pálit u vlaku ve směru z Olomouce 
od 10.52 do 11.06 hodin, než bude 
spoj pokračovat do Opavy. Mezi 
16. a 18. hodinou pak zájemci mo-
hou vyrazit k Bauerovu památníku, 
kde jim plamínek předají krnovští 
skauti. O  den později v  neděli 17. 
prosince od 15.00 do 17.00 budou 
světlo odpalovat skauti z Krnovské 
Trojky v Zahradě smyslů. 

„Mít doma Betlémský plamínek 
a  nenechat ho zhasnout po dlouhé 
cestě znamená stát se součástí neko-
nečného řetězu míru a radosti, které 
zvlášť v dnešní době tolik potřebuje-

me. Každá malá pomoc, každý jed-
notlivec může přispět k velkému cíli 
a udělat svět o něco lepší, i když ces-
ta k tomu je opravdu dlouhá,“ říká 
hlavní koordinátor Jiří Dorazil.

Úplně poprvé z  Betléma plamí-
nek přicestoval v  roce 1986 leta-
dlem právě do rakouského Lince. 
Od roku 1989 se pak předávání 
světla díky skautským organizacím 
rozšířilo do celého světa. K nám se 
Betlémské světlo dostalo hned po 
pádu čtyřicetileté komunistické vlá-
dy. V roce 1990 se s myšlenkou Bet-
lémského světla seznámili brněnští 
skauti na mezinárodním setkání ve 
Vídni a již na podzim téhož roku za-
čali připravovat českou verzi.

Aktualizovaný seznam všech 
akcí, které se u této příležitosti bu-
dou v  České republice konat, zá-
jemci najdou na stránkách  www.
betlemskesvetlo.cz/rozvoz-a-mist-
ni-akce/.                                       (red)

Krátce
Počteníčko pro nejmenší
s vánočním těšením
Těšíme se na Vánoce. To je podtitul 
posledního letošního Počteníčka, 
které krnovská městská knihovna 
připravuje na středu 20. prosin-
ce. Rodiče s  dětmi ve věku do tří 
let se ho mohou zúčastnit od 9.00 
do 10.00 hodin nebo od 10.30 do 
11.30 hodin, ty starší od tří do šesti 
let pak od 15.30 do 17.00 hodin. 
Připojte se k Tříkrálovému 
průvodu s velbloudem
Malí i  velcí se budou moci opět 
po roce připojit k  Tříkrálovému 
průvodu, který se vydá od koste-
la sv. Martina v sobotu 6. ledna ve 
14.00 hodin a své putování zakon-
čí na Hlavním náměstí. U betlému 
se Tři králové pokloní Ježíškovi 
a  předají mu vzácné dary. Chy-
bět nebude vystoupení dětí, punč 
i další občerstvení a také možnost 
se vyfotografovat společně se Tře-
mi králi nebo třeba s velbloudem, 
který je bude v průvodu doprová-
zet. Konec akce je naplánován na 
17.00 hodin. 

Posezení u písničky 
také v novém roce
Radniční kavárnu oživila Posezení 
u  písničky, která se konají jednou 
měsíčně. Samozřejmostí je občerst-
vení, k poslechu hrají manželé Hu-
deczkovi a nechybí ani tanec v po-
dání dívek z polského uměleckého 
studia Tęczowy Motyl. V listopadu 
a  prosinci se posezení uskutečnila 
dvě, na ta příští se můžete těšit ve 
středy 17. ledna, 21. února a  13. 
března, vždy od 16.00 do 18.00 ho-
din.                                                     (tg)

Zájemci si mohou plamínek převzít už na nádraží přímo u vlaku. 
Foto: Tomáš Gaudek

http://www.betlemskesvetlo.cz/rozvoz-a-mistni-akce/
http://www.betlemskesvetlo.cz/rozvoz-a-mistni-akce/
http://www.betlemskesvetlo.cz/rozvoz-a-mistni-akce/
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Fotografické ohlédnutí nejen za adventními trhy

Foto: Dita Círová

Foto: Erik Vodička Foto: Dita Círová

Foto: Erik VodičkaFoto: Erik VodičkaFoto: Erik Vodička Foto: Erik Vodička

Foto: Erik Vodička Foto: Erik Vodička

Foto: Tomáš Gaudek
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V neděli 26. listopadu se v Liberci taneční skupina Flash Junior zú-
častnila World Dance Championship 2023. Setkaly se zde přes tři ti-
síce tanečníků z více než dvaceti zemí světa, kteří změřili síly různých 
stylech a žánrech, porotu tvořili mezinárodní taneční mistři a profe-
sionálové. Krnovské tanečnice se předvedly ve standardních show 
velkých skupin, ve které si vytančily první místo s plesovou formací 
nazvanou Granada, kterou sestavila Jana Matějková. Gratulujeme 
všem našim mistryním světa.                                                            SVČ Krnov

V sobotu 18. listopadu jsme přijali pozvání od spřáteleného polského 
zápasnického klubu ZKS Gogolin a zúčastnili jsme se mezinárodního 
turnaje přípravek a žáků ve volném stylu. V dobře zorganizovaném 
turnaji nastoupilo 215 zápasníků z 21 oddílů z Polska, Česka, Ukraji-
ny a Španělska. Naše osmičlenná výprava získala sedm medailí, když 
zlato vybojovali Alenka Polzerová, Lucka Kenisová a Vojta Vavrečka, 
stříbro si přivezli Matěj Beran a Petr Zajíc, bronz získali Matěj Matýsek 
a Matěj Pojsl.                          Zápasnický oddíl TJ Lokomotiva Krnov

Krátce

Krátce

Cyklisté zakončili sezonu doma
V neděli 26. listopadu se v Kostelci 
jelo finále Oderského poháru v cy-
klokrose, zúčastnilo se přes 100 
závodníků. První se uskutečnil zá-
vod dětí, v němž za TJ Lokomotivu 
nastoupili Filip Daňhel (1. místo), 
Václav Vencko (4. místo) a Vít Pet-
řík (5. místo). V dalších kategoriích 
z domácích dojeli Jarka Dohnalová 
na 2. místě, Zdeněk Petřík na 3. mís-
tě, Mojmír Daňhel a  Jan Wiatr na  
7. místě. Děkujeme sponzorům 
a městu Krnovu za podporu.  

Petr Sekanina 

Krnované byli první 
V  sobotu 25. listopadu se v  Bene-
šově u  Prahy uskutečnilo 1. Mist-
rovství České republiky v Jiu-Jitsu, 
kde Škola Jiu-Jitsu a Karate Krnov 
nemohla chybět. Celkově jsme 
dovezli 12 zlatých, 13 stříbrných 
a  7 bronzových medailí, což nám 
zaručilo prvenství mezi školami. 
Velké díky patří všem závodníkům 
i jejich rodičům a trenérům, zvláště 
pak Zdeňkovi Vaňharovi a Mirkovi 
Suchomelovi, stejně jako SVČ Kr-
nov a jeho ředitelce Veronice Kozlí-
kové a naší koordinátorce paní Kle-
kové. Extra poděkování si zaslouží 
město Krnov s  panem starostou 
Tomášem Hradilem za velkou pod-
poru, kterou nám poskytuje. 

Jitsu Karate Krnov

Plavci sbírali nejen zkušenosti
V  sobotu 2. prosince se nejmladší 
krnovští plavci zúčastnili dvou vr-
cholných soutěží. V Poháru ČR de-
setiletého žactva v  Karviné to byli 
Adam Jonáš a Filip Daňhel, v Pohá-
ru ČR jedenáctiletého žactva v Pro-
stějově bojovala Amálka Pavlusová. 
Té se podařilo na znakových dis-
tancích vybojovat dvě bronzové 
medaile ve vynikajících osobních 
rekordech a  také ve zbylých dis-
ciplínách zaplavala časy na úrov-
ni osobáků. Adam s  Filipem také 
bojovali statečně, a  přestože to na 
medaile nestačilo, Filip zaplaval na 
kraulových tratích osobní rekordy 
a  Adam se svým nejlepším časům 
těsně přiblížil.              Plavci Krnov

Žáci zazářili a postoupili do kraje 
Florbalový turnaj v pátek 24. listo-
padu přinesl nejen vzrušení a  vá-
šeň pro tento skvělý sport, ale také 
úspěch pro chlapecké žákovské 
družstvo ZŠ Janáčkovo náměstí. Při 
celkové účasti devíti týmů z okresu 
předvedli v  napínavých zápasech 
neuvěřitelný výkon a  nakonec se 
stali vítězi turnaje, což jim zajisti-
lo postup do krajského kola. Jejich 
výkony byly technicky brilantní, 
hráli zodpovědně a jako jeden tým. 
Každý hráč přispěl k úspěchu, a to 
nejen svými individuálními doved-
nostmi, ale i skvělou spoluprací na 
hřišti. Rodiče mohou být s hrdostí 
svědky toho, jak jejich děti rostou 
jako sportovci, ale také coby zod-
povědní a týmoví jedinci. S postu-
pem do krajského kola nás čeká 
další výzva. Díky Matyáši, Honzo, 
Františku, Ivo, Michale, Matěji, 
Tobiáši, Adame, Petře a  Jakube, 
byli jste skvělí! 

ZŠ Janáčkovo náměstí

Velkou cenu Bruntálu 
ovládl Krnov
V sobotu 25. listopadu hostil Bruntál 
letošní druhou velkou cenu mládeže 
v rapid šachu, na kterou oddíl Šachy 
Krnov vyslal výpravu 24 šachistů 
a  šachistek. Kategorii Benjamínků 
jsme při účastnické dominanci zcela 
ovládli a jako první se umístil Jakub 
Zlámal, druhý byl Štěpán Chmu-
ra a třetí místo získal Janek Říha. Ka-
tegorii mladších žáků vyhrál Sebas-
tian Sperlich a  jako nejmladší hráč 
turnaje byl oceněn Adam Tesař.             

Šachy Krnov

Záchranáři na mistrovství uspěli
První prosincový víkend se mladí 
krnovští záchranáři zúčastnili Mis-
trovství České republiky v Ústí nad 
Labem. Závodili v šesti individuál-
ních disciplínách a ve čtyřech štafe-
tách. Ze tří štafet (Geržová, Vítek, 
Sluka, Vojtek) přivezli domů tři zla-
té medaile, z  hodu lanem (Vojtek, 
Sluka) stříbrnou. V individuálních 
disciplínách Domča Geržová vy-
plavala pět zlatých, Dan Sluka jed-
nu stříbrnou a pětinásobnou účast 
ve finále, kde se utkal s šesti nejlep-
šími v dané kategorii. Mára Nálepa 
vyplaval při premiéře v  dlouhém 
bazénu bronz a čtyřnásobnou účast 
ve finále a  Ríša Vojtek se umístil 
vždy do Top 10 ve své kategorii. 
V  silné konkurenci jsou to skvělé 
výsledky, gratulujeme a  děkujeme 
za reprezentaci. 

MS VZS ČČK Krnov

Fotbalový klub změnil název 
Nového generálního partnera mají 
od začátku prosince krnovští fotba-
listé, stala se jím společnost Kofola 
ČeskoSlovensko. Její jméno mají 
i v názvu, jenž je nyní FK Kofola Kr-
nov. Odsouhlasila to valná hromada 
klubu, přičemž logo a klubové barvy 
zůstávají stejné.                                 (red)

Novoroční výšlap na Šelenburk
Členové krnovského Klubu čes-

kých turistů opět zvou na Novo-
roční výšlap na Šelenburk, který se 
uskuteční ve čtvrtek 1. ledna, kdy 
na nádvoří zříceniny hradu budou 
účastníky již po osmnácté očekávat 
v čase od 9.00 do 13.00 hodin. Trasu 
výstupu si volí každý sám. „Pro svou 
nenáročnost je tento výšlap vhodný 
i pro rodiny s dětmi. Místo a hodinu 
startu si účastníci zvolí opět podle své-
ho uvážení,“ doplňují organizátoři. 

Výšlap je součástí celostátní akce 
nazvané Novoroční čtyřlístek, jejíž 
hlavní myšlenkou je na Nový rok 

udělat čtyři dobré skutky: jít na vý-
let, pozvat na něj někoho ze svého 
okolí, poznat kus přírody a  přispět 
koupí Novoročního čtyřlístku část-
kou 30 korun a  vyšší na značení 
a úpravu turistických tras pro tělesně 
postižené, kterým umožní přístup 
do přírody. „Čtyřlístek přinese radost 
vám i  vozíčkářům. Klub českých tu-
ristů již inicioval výstavbu čtrnácti 
takových tras, z nichž dvě jsou v na-
šem kraji, a to v Hrabyni a v Klimko-
vicích,“ popisují organizátoři.  

Konání akce krnovským turistům 
umožnil státní podnik Lesy České 

republiky. „V  lesích je zakázáno 
rušení klidu, kouření a rozdělávání 
otevřeného ohně i táboření. Veškeré 
odpadky nevyhazujte do volné pří-
rody, ale odneste je zpět domů. Na 
akci budou pořizovány fotografie 
a  videozáznamy, které mohou být 
použity pro potřeby pořadatele,“ 
žádají organizátoři.

Vedle novoročního výstupu 
připravují krnovští turisté na rok 
2024 mnoho dalších akcí. Více in-
formací o  jejich činnosti zájemci 
najdou na stránkách www.turisti-
krnov.cz.                                      (tg) 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100064567784559&__cft__%5b0%5d=AZUKGjRD3mrD7CwrLme4db62mFMDWNNQyji1NpiPzBpgDhnGogPC3nqNcAysfv57RFQ-S_VQx_STt0LzaiUOyykWsSOQeqIT3jwLYdvQvcsHjjNzrQZkP6kMhG22J66ye2d8wc4_jj7sbMA9Y5K9WYyi&__tn__=-UC%2CP-R
http://www.TuristiKrnov.cz
http://www.TuristiKrnov.cz


Klidné svátky v teple domova
a spoustu energie do roku 2024.

eselé Vánoce 
  vinšuje Veolia!
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